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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Διευθύνοντες/Διευθύνουσες 

Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων  

 

Θέμα: Εφαρμογή της προσέγγισης CLIL, τη σχολική χρονιά 2021-2022 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα σας ενημερώνουμε για τις δράσεις και το έργο του Συντονιστικού 

Κέντρου CLIL. Συγκεκριμένα, το Συντονιστικό Κέντρο CLIL, το οποίο ιδρύθηκε το 2015, έχει ως 

στόχο τη στήριξη και προώθηση της εφαρμογής της προσέγγισης CLIL.  

1. Η προσέγγιση CLIL (Content and Language Integrated Learning) αναφέρεται στη διδασκαλία 

γνωστικών αντικειμένων ή θεματικών ενοτήτων μέσω μίας ξένης γλώσσας. Η διδασκαλία μέσω 

της προσέγγισης CLIL έχει διπλή στοχοθεσία: α) στόχους που συνδέονται με την ανάπτυξη 

δεξιοτήτων και γνώσεων στο γνωστικό αντικείμενο και β) στόχους που σχετίζονται με την 

ανάπτυξη της ικανότητας στην ξένη γλώσσα.  

 

2. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συμπεριλαμβάνει την προσέγγιση CLIL στο πλαίσιο του 

εκσυγχρονισμού των μεθόδων και των προσεγγίσεων που υιοθετεί η Ευρώπη για την επίτευξη 

των στόχων της αναπτυξιακής της στρατηγικής, καθώς θεωρεί ότι η προσέγγιση CLIL μπορεί 

να επιτύχει σημαντικά μαθησιακά αποτελέσματα και να προωθήσει βασικές δεξιότητες, στις 

οποίες στοχεύει η εκπαίδευση. Οι δράσεις του Συντονιστικού Κέντρου CLIL εστιάζονται κυρίως 

στη στήριξη των σχολικών μονάδων και των εκπαιδευτικών που εφαρμόζουν την προσέγγιση, 

καθώς επίσης και στην ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων και του ευρύτερου κοινού και τη 

δημιουργία συνεργασιών με αντίστοιχους φορείς του εξωτερικού. 

 

3. Σχετικές επιμορφώσεις πραγματοποιούνται τόσο στο πλαίσιο του Διήμερου Εκπαιδευτικού, 

αλλά και στο πλαίσιο της εις βάθος επιμόρφωσης (Προδημοτική), μέσα από τα προαιρετικά 

σεμινάρια που προσφέρονται από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, αλλά και μέσω των συμβούλων 

σε σχολική βάση.  

 

 



4. Υπενθυμίζεται η σημασία της επικοινωνίας των σχολικών μονάδων με το Συντονιστικό Κέντρο 

CLIL για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή της προσέγγισης. Σημειώνεται ότι οι σχολικές 

μονάδες που ήδη εφαρμόζουν την προσέγγιση ή που έχουν πρόθεση να την εφαρμόσουν 

χρειάζεται να συμπληρώσουν την ηλεκτρονική αίτηση εγγραφής στο μητρώο του 

Συντονιστικού Κέντρου στον ακόλουθο σύνδεσμο  https://forms.office.com/r/gnnQueSMGR , 

το αργότερο μέχρι τις 3/11/2021. Η ενημέρωση του Συντονιστικού Κέντρου κάθε χρόνο μέσω 

της εγγραφής των σχολικών μονάδων στο μητρώο θεωρείται απαραίτητη, καθώς διευκολύνει 

τη συμμετοχή τους σε δίκτυα σχολείων CLIL και σε ποικίλες δράσεις που διοργανώνονται από 

το Συντονιστικό Κέντρο.  

 

5. Για περαιτέρω ενημέρωση για τις δράσεις και το έργο του Συντονιστικού Κέντρου, 

προτρέπονται οι σχολικές μονάδες όπως επισκεφτούν την ιστοσελίδα 

http://clil.schools.ac.cy/index.php/el/. Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις μπορείτε 

να επικοινωνείτε με λειτουργούς του Κέντρου στο τηλέφωνο 97620286 ή μέσω του 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (clilcentre@schools.ac.cy). 

 

6. Καταληκτικά, απευθύνονται θερμές ευχαριστίες σε όλες τις σχολικές μονάδες, οι οποίες μέσα 

στις ιδιαίτερες συνθήκες στις οποίες λειτουργούν τα σχολεία μας λόγω της συνεχιζόμενης 

πανδημίας, εφάρμοσαν με επιτυχία την προσέγγιση CLIL. Ευχόμαστε ότι και αυτή τη χρονιά 

τα σχολεία θα συνεχίσουν με την ίδια θετικότητα και ενθουσιασμό προσφέροντας πλούσιες 

μαθησιακές εμπειρίες στους/στις μαθητές/μαθήτριες των σχολείων.   

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης  

                                                                                                   Διευθυντής  

                                                                                                Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν. : Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 


